

上午10:00禮拜堂

主禮者：林家宏牧師

司禮者：李福仁長老

司琴者：林佳欣姊妹

【敬候上帝的話】

| | | |
|----------|--------------------------|-------|
| 宣召詩..... | 聆聽歌聲，安靜主前，敬拜上帝，與主相遇..... | 聖歌隊 |
| 宣召..... | 詩篇卅七篇4節..... | 司禮者 |
| 聖詩..... | 第210首..... | 會眾 |
| 祈禱..... | 感恩、讚美、認罪、懇求、主禱文..... | 司禮暨會眾 |

【恭受上帝的話】

| | | |
|----------------------------------|---------------|---------------|
| 啓應..... | 第30篇..... | 司禮暨會眾 |
| 聖經..... | 約拿書三章10節..... | 司禮者 |
| (白話字1015頁、台語漢字1022頁、新標點和合本1027頁) | | |
| 信仰告白..... | 上帝十條誡..... | 司禮暨會眾 |
| 讚美..... | | 聖歌隊 |
| 講道..... | 約拿..... | 林家宏牧師 |
| 祈禱..... | | 林家宏牧師 |
| 聖詩..... | 第467首..... | 會眾 |
| 經文背誦..... | (70)..... | 李信安(台)、曾智偉(華) |

【應答上帝的話】

| | | |
|--|---------------|-------|
| 奉獻詩..... | 306B首第四節..... | 會眾 |
| 我的錢銀獻互祢，用出攏趁你旨意， 我的才情祢賞賜，甘願還祢做器具。阿們 | | |
| 報告與介紹..... | | 莊毓齊執事 |
| 聖詩..... | 第512首..... | 會眾 |
| 祝禱..... | | 林家宏牧師 |
| 阿們頌..... | | 會眾 |
| 殿樂..... | | 司琴者 |

【差遣及祝福】

本週金句70

台 語：若是我講：「少(chió)種的少收，多(chōe)種的多收」。

(哥林多後書9章6節)

白話語： Nā-sī góa kóng, Chió cheng ê, chió siu;
chōe cheng ê, chōe siu.

華 語：少種的少收，多種的多收，這話是真的。

(哥林多後書9章6節)

聖工分擔

| 禮 拜 事 奉 | | | 前 週 聚 會 狀 況 | | | |
|---------|-------|-------|-------------|-----|---------|-----|
| 事 工 項 目 | 本 主 日 | 下 主 日 | 聚 會 內 容 | 星 期 | 時 間 | 人 數 |
| 值日長老 | 李文三 | 李福仁 | 主日禮拜 | 日 | 上午10:00 | 220 |
| 值日執事 | 莊毓齊 | 鄭道民 | 主日學 | 日 | 上午09:00 | 14 |
| 主日講道 | 林家宏 | 林家宏 | 生命教育 | 二 | 下午01:00 | - |
| 主日司禮 | 李福仁 | 李榮詮 | 和平樂活站 | 三 | 上午08:30 | 暫 |
| 主日報告 | 莊毓齊 | 鄭道民 | 拜三禮拜 | 三 | 晚上08:00 | 暫 |
| 主日司琴 | 林佳欣 | 机信華 | 行政同工會 | 五 | 上午09:00 | 4 |
| 主日頌詩 | 蔡秀美 | 李文三 | 週末兒童營 | 六 | 下午02:00 | - |
| 主日獻詩 | 聖歌隊 | 聖歌隊 | 獻聲隊 | 六 | 下午04:50 | 暫 |
| 週三講道 | 林家宏 | 林家宏 | 學青團契 | 六 | 晚上07:30 | 11 |
| 週三司禮 | 李福仁 | 李榮詮 | 社青團契 | 六 | 晚上07:30 | 3 |
| 週三司琴 | 鄭德芬 | 曾馨貞 | 聖歌隊 | 六 | 晚上08:30 | 22 |
| 招待人員 | 林慧雅 | 陳明珍 | 婦女團契 | 六 | 晚上07:30 | 20 |
| 招待人員 | 顏慧珍 | 謝春香 | 夫婦團契 | 日 | 下午03:00 | - |
| 音 控 | 毛培恩 | 曾祥哲 | 松年團契 | | | |
| 視 訊 | 劉聖禮 | 德芳.修文 | | | | |
| 愛餐主廚 | 林秀珍 | 葉碧桃 | | | | |
| 服務單位 | 社青青契 | 婦女團契 | | | | |
| 衛生管理 | 林春美 | 行政中心 | | | | |

本會消息

- 一、每主日禮拜前，禮拜部有安排「會前領詩」，請兄姊提早10分鐘到教會，並攜帶自己的聖詩、聖經來裝備。
- 二、本主日（24日）中午12:00主日學於大會議室舉行正副校長改選，候選名單張貼於公佈欄，敬請各位同工踴躍參加，並請兄姐關心代禱。
- 三、本主日（24日）主日學辦理第13期週末兒童營報名，會友若有尚未報名者請於中午12:30至行政中心領取號碼牌，下午1:00~3:00辦理報名。
- 四、本主日（24日）內請各單位、團契將第三季（7~9月）事工活動及聚會表提交幹事，以利行事曆安排。
- 五、六月30日（六）主日學舉辦同工一日遊，地點：大凍山、奮起湖，參加者請當天上午6:45至教會集合，7:00出發（附早餐），請為行程代禱。
- 六、七月1日（下主日）下午1:00於大會議室召開定期長執會，請全體長執出席參會，並請各團契首長列席參加；各單位如有提案或事工報告者，敬請於6/27前將書面資料提交幹事。
- 七、七月14日~15日（六至日）本會邀請湯孟宗牧師前來舉行靈命成長培靈會，內容如下，兩場皆不限對象，歡迎兄姊踴躍參加，領受造就。

| 時 間 | 地 點 | 主 題 |
|----------------|-----|--------|
| 7/14（六）晚上7:30 | 主堂 | 回到起初的愛 |
| 7/15（日）上午10:00 | 主堂 | 預備好你的油 |

- 八、本會宣教部生命教育小組欲招募新同工，並將於7-8月舉辦師資培訓，歡迎對教育事工有興趣者一同加入，詳情請洽李三育長老。
- 九、2012海埔夏令營訂8/6-11舉行，主題：真愛找耶穌，費用：600元，報名自即日起至7/1（日）截止，歡迎幼稚園中班以上至國小六年級學生踴躍報名參加。

教界消息

1. 七月8日（主日）下午3:00台南中會中洲教會舉行陳聯松牧師就任第七任牧師授職感恩禮拜。
2. 七月22日（主日）下午3:00台中中會中興教會舉行謝大舜牧師就任第五任牧師授職暨教堂整建感恩禮拜。

肢體關懷

- 一、身體欠安兄姊：李道育(腦血管、末梢神經)、李子財(顏面神經)、劉李乖(右髖骨)、林碧雲、郭淑容(化療中)。
- 二、近一年新生兒：蔡予凡(蔡宏杰、鄭秋怡)；顏澄禎(顏志霖、盧曉晶)；沈加恩(沈仲彬、劉虹姮)；謝庭瑜(謝清良、施采璇)；劉慈愛(劉長成、謝琇貞)；曾璽恩(曾右辰、許淑玲)；蘇振宇(蘇木村、劉玉琳)；陳以心(陳景風、潘佳慧)；謝苡霏(謝家新、賀帶利)；蔡承佑(蔡孟哲、郭嘉雯)；曾以諾(曾榮聰長老之孫)；顏可名(顏俊男、蘇美蓮)；曾珮琪(曾季彬、武氏鸞)。
- 三、待產中的媽媽：劉佳宜、黃莉萍、邱玉玲、阮金柔、賴惠玲、鄭杏娟。

靈修小品

一個大雪紛飛的冬天，獵人在森林裡發現了一頭巨大的野熊，他舉起了獵槍，瞄準大熊的咽喉，準備扣動板機。

野熊突然對獵人說：「有事好商量，何必一定要開槍呢？」

有些吃驚的獵人降低了槍口，回答說：「我想要一件溫暖的熊皮大衣，抵禦嚴寒。」

「行啊！」大野熊仍然鎮靜自若地說：「我也沒有什麼別的要求，只要能填飽肚子就行了。這樣吧，咱們來談談條件！」

於是，獵人同野熊坐下來談判，經過一番辯論，最後達成妥協。

過了一會兒，野熊獨自走開了，牠滿足了牠的要求—填飽了肚子；而獵人也如願以償，穿上了他想要的溫暖的熊皮大衣。

經文：「要穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計。」弗8：11

默想：原來，野熊把獵人吃掉了，他就填飽了肚子；野熊把獵人吃掉，獵人就在熊肚子中『穿』上了熊皮大衣。這樣，兩者各自的要求似乎都達到了，雖不違反他們的談判協定，但獵人卻喪失了生命，而這也是和撒但談判的下場。不妥協、不接觸、不談判，是我們隨時都應堅持的原則。

團契聚會消息

1. 獻聲隊

時間：六月30日（六）下午3:00

地點：副堂

指揮：鄭德芬同學

伴奏：蕭宇諾同學、張立同學

2. 學/社青團契

時間：六月30日（六）晚上7:30

地點：一樓半教室

主題：麻吉耶穌

主理：鐘迦南神學生

3. 聖歌隊

時間：六月30日（六）晚上8:30

七月1日（日）上午9:15

地點：副堂（六）主堂（日）

指揮：張懿靜老師

司琴：李立尹同學

4. 婦女團契

（請契友自我靈修、見證）



5. 夫婦團契

時間：六月24日（日）下午3:00

地點：大會議室

主題：讀書會－與衝突共舞

書籍：孩子不同，需要不同～
因材施教的藝術

導讀：譯者王茂彩女士

※再次邀請譯者前來導讀，非讀書會的成員也歡迎參加。

6. 松年團契

（請契友自我靈修、見證）

7. 和平樂活站

時間：六月27日（三）上午8:30

地點：副堂

主題：樂活時間

主理：樂活志工團

8. 生命教育小組

（預備下期師資訓練 / 同工招募）

9. 行政同工會

時間：六月29日（五）上午9:00

地點：行政辦公室

主理：林家宏牧師

代禱事項

- 一、除去教會中懦弱、膽怯、否定自己、找藉口、沒擔當的靈，賜下服從、認真、榮譽、自律、勤勞、創新的熱情。
- 二、除去社區中的賭博、貪婪、紛爭、爭競、兇惡、不聖潔的靈。

新眼光讀經運動

| | | |
|-------|--------------------|-------------|
| 六月24日 | 經文：馬可福音四章35～41節 | 主題：有主在，不用怕！ |
| 六月25日 | 經文：雅各書四章13～16節 | 主題：不速之客 |
| 六月26日 | 經文：撒母耳記下一章1，17～27節 | 主題：隱惡揚善的氣度 |
| 六月27日 | 經文：詩篇一百三十篇 | 主題：罪過記錄器？ |
| 六月28日 | 經文：哥林多後書八章7～15節 | 主題：真心的捐助 |
| 六月29日 | 經文：以賽亞書九章2～7節 | 主題：和平的君王 |
| 六月30日 | 經文：路加福音四章14～21節 | 主題：傳佳音、得自由 |

奉獻報告

一、主日禮拜：共20,201元

二、週三禮拜：暫停

三、月定奉獻：共25,000元，合計7人。

有志5,000/邱淑美2,000/曾聰輝5,000/姚信得3,000/有志3,000
方宏文4,000/有志3,000

四、感謝奉獻：共6,000元，合計5人。

劉慧珍1,000/謝文郁2,000/李王素琴1,000/鄭健晟1,000/鄭毓蓁1,000

五、麥比拉特獻：共136,350元，合計12人。

李王素琴10,000/鄭幸娜3,000/林智揚5,000/李福建5,000
李信恩13,350/黃隆梅5,000/阮國璋6,000/阮水6,000/葉明悉10,000
李長春3,000/王進隆50,000/黃進源20,000

六、愛餐：共1,000元，合計1人。

林忠信1,000

七、夫婦團契：共2,000元，合計1人。

曾佳宜2,000

八、社青團契：共1,000元，合計1人。

李怡德1,000

五、主日學(兒童營)：共4,500元，合計4人。

顏孫碧霞500/鄭健晟1,000/鄭毓蓁1,000/李長春2,000

主前538年時，波斯古列王（Cyrus）下令准許被擄的以色列人可以回耶路撒冷重建聖殿。以色列人回國後雖把聖殿的地基做好，然因遇到多方的阻擋，而使聖殿重建的工作停頓下來。以色列人灰心之餘，只好回去種田，開墾自己的家園。十幾個年頭過後，哈該與撒迦利亞於主前520年（大利烏王二世）先後蒙召作先知，鼓舞以色列人齊來重建聖殿，不然，再怎樣播種自己的家園，若不蒙上帝喜悅，必定不能有好的收成。

困難想必帶來灰心，然若能給予適時的鼓勵，往樂觀的一面想，必能克服困境。曾有一記者問英國文學家蕭伯納說何謂樂觀與悲觀，蕭伯納回說：「以半瓶酒為例來說，悲觀的人看了半瓶酒會感嘆只剩半瓶了；而樂觀的人看了半瓶酒會高興地說，還有半瓶酒可喝！」的確，困難可以打倒人，也可以造就人，就看你的想法及態度了。

歷史背景

以色列人在先知的鼓勵下，終於在主前516年把聖殿建好。然而聖殿建好後不久，以色列人在波斯帝國的國際戰爭風雲中備受困擾，如主前500年的波斯、希臘戰爭，主前490年至480年間波斯與亞西亞諸小國的戰爭，以及埃及分別在大利烏王時（主前462年）及亞達薛西王時（主前456年）的叛變。當時波斯與埃及的戰爭，由於經過巴勒斯坦，所以以色列人被加重課稅、徵糧及徵兵就無法避免。聖殿雖然重建好了，但國際戰爭所帶來的破壞使以色列人的信仰面臨考驗。

以斯拉記4章6節也告訴我們，在亞哈隨魯王時代（主前485年），就有人上告波斯，說以色列人與埃及同謀造反。主前465年亞哈隨魯王過世，亞達薛西王繼位時，波斯官員也曾建議波斯國王要注意猶太人的修牆活動。這也造成主前458年，以斯拉在亞達薛西王一世的允許下，自巴比倫帶一群以色列人返回耶路撒冷，一方面查問詳情，一方面也奉命設立士師、審判官及民政事務官等等。

以斯拉回到耶路撒冷後，發現以色列人有嚴重的道德缺失，即為了與外邦女子結婚而造成諸多離婚案件。然而不知何種原因，以斯拉的工作突然停止，從以斯拉記最後一章到尼希米記第一章開始之間就差距了13年，當時埃及的叛亂已經平息，而敘利亞卻又背叛，也許以色列也捲入這個行列，致使以斯拉的工作突然停止。等到主前445年，尼希米得著亞達薛西王允許返回耶路撒冷修補破損的城牆時，以斯拉再度出現。照尼希米記6章15節來看，城牆修補52天即可，猜測當時的城牆可能因動亂而有小小的破損。

尼希米回耶路撒冷充當省長時，發現社會諸多不義，如一些貧窮的以色列人要賣地賣子女才能維持溫飽。於是尼希米下令盼望有錢人能還土地給貧窮人或減少利息的壓榨。此時以斯拉再度出現，在住棚節中朗讀上帝的律法，要以色列人守安息日、安息年，與外邦的婚姻要除去，聖殿的稅要繳納，也要什一奉獻來作為利未人祭司的供應。

尼希米、以斯拉所看見的富欺窮的社會，也就是今日現實社會的寫照。現實社會是出太陽時人家會送你雨傘，但當下雨時，人家要把雨傘收回。如同一位父親教導小孩要以誠實與智慧活在現實社會，父親說，誠實是「答應別人的事一定要做到」；智慧呢？就是不要隨隨便便答應別人的事。中文有句「敲竹槓」頗能反襯現實社會的不義，「敲竹槓」此話的來源聽說是林則徐禁鴉片時，有些不法商人就以船上的竹槓塞鴉片來走私，當時貪心的官員查緝船家時，會在竹槓上敲幾下來表示船家要送多少禮給查緝官員，於是敲竹槓就成為勒索的同義詞。

尼希米第一次停留耶路撒冷的時間很短，大約一年，於是一年後當尼希米返回波斯後，以色列人的信仰生活漸漸墮落。祭司與撒瑪利人合作共同貪污，祭司拿不清潔之物獻祭，百姓不納十分之一稅，離婚也很普遍，於是造成一些有心的以色列人自我詢問說：「難道我們真得是上帝所揀選嗎？」12年過後，當尼希米再度於主前432年返回耶路撒冷時，被以色列人的敗壞生活所震驚，此時先知瑪拉基出現來協助尼希米的社會改革，糾正以色列人的錯誤及罪惡，深盼以色列人能悔改歸回上帝。

瑪拉基的內容

瑪拉基是舊約最後一位先知，瑪拉基（Malakhi）不是人名，它的意涵是「我的使者」，可能是瑪拉基亞（Malakhiyah）的縮寫，瑪拉基亞是「耶和華的使者」。所以瑪拉基代表是「傳道者」，是帶信息的人。猶太人的塔加姆聖經，看瑪拉基是指著以斯拉本人。無論如何，從聖經我們得知瑪拉基是先知，是祭司，是愛國份子，他有堅定的信仰眼光，對惡劣環境不失望。

瑪拉基書總共四章，55節，先知寫作的方式是以責備來開始，然後以色列人反問為何要責備他們？然後先知再度應答上帝為何要責備以色列民。瑪拉基書前後可分為七個段落：

① 一2~5：上帝仍然愛以色列人，上帝對以東的懲罰是永久，但對以色列民的責備卻是短暫。

② 一6~二9：責備利未人的祭司藐視上帝的律法及約。

③ 二10~16：以色列民背約，特別為了娶外邦女子而來離婚。

④ 二17~三6：彌賽亞將來施行審判。

⑤ 三7~12：百姓沒有繳納十分之一聖殿稅及其他獻祭物，乾旱、蝗

災將臨到，百姓若悔改，獻上一切供物，居住之地將成為喜樂之地。

⑥ 三13～四3：以色列雖懷疑上帝的公義？雖看見惡人興旺，審判時惡人與善人將分別。

⑦ 四4～6：勸百姓要遵守摩西律法，先知以利亞必來，到時人們必能彼此相交，互相接納。

瑪拉基信息

一、預言以利亞必來

瑪拉基書三章1節說：「萬軍之耶和華說，我要差遣我的使者，在我前面預備道路，你們所求的主，必忽然進入祂的殿，立約的使者，就是你們所仰慕的快要來到。」而四章5-6節又說：「看哪！耶和華大而可畏之日未到以前，我必差遣先知以利亞到你們那裡去。他必使父親的心轉向兒女，兒女的心轉向父親，免得我來咒詛遍地。」

瑪拉基是舊約最後一位先知，被安排在舊約經典的最後一卷，因此瑪拉基所預言的以利亞必來，就成為新約經典的開端。施洗約翰來為主耶穌預備道路，開始了上帝在新約時代道成肉身的救恩。由此，舊約與新約有了信仰上的連貫，印證了上帝是在歷史中工作，上帝是救恩的主，也是歷史的主宰。

二、真心敬拜

先知瑪拉基對以色列民的責備是百姓已經失去真心的敬拜，聖殿雖然建好，禮拜儀式雖然如常，然百姓的生活卻非常敗壞。離婚案件增加，生活沒有敬虔，致使對奉獻討價還價。瑪拉基呼籲以色列民要遵守摩西律法，從中衍生新靈性，使禮拜成為一種生活，生活成為一種禮拜。瑪拉基書2章5-6節先知責備祭司說：「我當與他立生命和平安的約，我將這兩樣賜給他，使他存敬畏的心，他就敬畏我，懼怕我的名。真實的律法在他口中，他嘴裏沒有不義的話，他以平安和正直與我同行，使多人回頭離開罪孽。」在此，先知要祭司們以身作則，真心敬拜，才能引領百姓離開不義。

美國出名軍人馬歇爾將軍，當他還是中尉時，看上一個女孩，馬歇爾想盡了辦法用心追求。有一次他自告奮勇在舞會結束後送此女孩回家，本來是十分鐘的路程，馬歇爾卻繞了一小時才將女孩送到家，女孩好奇地問說：「先生，你來此地多久了？」馬歇爾回說：「二年」；女孩又問：「你對此地不熟吧！」馬歇爾微笑地回說：「小姐，我對此地熟悉地很，所以才能開車繞一小時都沒有經過妳家門口！」馬歇爾的用心，終得女孩芳心。我們作基督徒一定要用心敬拜，有心的人才會感動人。瑪拉基的信息提醒我們：作基督徒，一定要用心。

週日主日學

幼稚班 上午10:00~11:30 三樓主日學教室

國小班 上午9:00~09:15老師備課 9:15~9:50分班 10:00~11:15合班

【上課日期】06/24

【本週主題】我們一起來建造 第四課：我們起來建造吧

【本課經文】尼希米記一~二

【教學目標】尼希米一邊禁食禱告，一邊計畫重建城牆。教導學生：效法尼希米有禱告，也有計畫；當時機到來，倚靠上帝勇往直前，立刻採取行動，踏出達成目標的第一步。

【本課金句】尼希米記二20「天上的上帝必使我們亨通。我們作祂僕人的，要起來建造。」

【靈修短篇與決志】 「尼希米—有了幫助，就沒有太難的問題」

當問題超過能力範圍時，應該尋求他人的協助

尼希米所面對的問題絕對超過他的能力範圍，看看他遇到什麼難題：

1. 尼希米所在的地理位置離發生問題之地很遠，研究之後他知道兩地的距離超過一千英里。
2. 耶路撒冷的百姓沒有重建城牆所需的材料。
3. 百姓不願挑起這項重建的工程。
4. 鄰近的敵人極力反對這項重建工程。

當你我面對超過我們能力範圍所能解決的問題時，這時不是垂頭喪氣，而是應該起來尋求幫助的時刻！

當問題與自身有關時，應該尋求他人的協助

聽到耶路撒冷的狀況後，尼希米哀哭了好幾天。這不是一件無關緊要的外國新聞，而是跟他有切身關係的事。麥斯迪皮瑞說：「領袖的第一職責是去釐清事實。」身為這項重建工程的領袖，尼希米確認了猶大首都的實際狀況，知道它的光景淒涼。

把問題告訴神之後，應該尋求他人的協助

尼希米聽到耶路撒冷的情形後，他所作的第一件事是把事情告訴神。我們經常想把所有問題攬在自己身上；而其實當我們遇到任何問題時，神才是我們

首先應該請求協助的對象。約瑟史克芬撰寫〈耶穌恩友〉這首偉大的詩歌時，非常貼切地寫了這些歌詞：「多少平安屢屢失去，多少痛苦白白受，皆因未將各樣事情，帶到主恩座前求！」

希伯來書四16也告訴我們：「所以，我們只管坦然無懼地來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。」

當我們願意負起當盡的職責時，應該尋求他人的協助

神希望成為我們一生的夥伴，但我們經常不是想獨自挑起全部重擔，就是什麼也不作，並把所有職責都推給神。這兩項策略神都不喜歡，有時祂在我們前頭，有時她在我們後頭行事；然而若是少了我們祂就不行動。要是少了神，我們就不能……；要是少了我們，神就不要……。就像尼希米願意橫越波斯帝國一半的版圖，盡他所能地去付出心力，你我也應如此。

當我們感覺神贊同這個異象時，應該尋求他人的協助。

禱告時尼希米求神使他蒙恩惠；而順服神之後他更覺得神應允了他的呼求。尼希米提到當王允許他回到耶路撒冷並賜他詔書和建造材料時：「王就允准我，因我上帝施恩的手幫助我。」（尼希米記二8）當他站在耶路撒冷的眾百姓面前挑戰他們起來投入這項龐大的重建工程時，他以「上帝施恩的手怎樣幫助我」（尼希米記二18）這句話來鼓勵他們；而當仇敵譏笑他們想重建城牆的事時，尼希米滿懷信心地回答他們：「天上的上帝必使我們亨通。我們作他僕人的，要起來建造。」（尼希米記二20）由於不斷順服神，尼希米更加感受到神的祝福。

當別人起來反對我們時，應該尋求他人的協助

尼希米和百姓一再地面對敵對的勢力，當他獲准並得到重建的資源而回到耶路撒冷後，仇敵「就甚惱怒」（尼希米記二10）；當百姓宣告他們想要重建城牆，敵人就嗤笑並藐視他們（尼希米記二19）；當他們真的開始重建城牆時，仇敵竟然「就發怒，大大惱恨，嗤笑猶大人」（尼希米記四1）；當百姓不理會仇敵的反對而繼續重建時，仇敵怒不可抑，千方百計地起來攻擊他們，擾亂他們工作的進行（尼希米記四7~8）。最後，當百姓完成城牆的重建，仇敵更是裝得一派真誠，其實是想加害他們（尼希米記六1~9）。

行動總是會引起紛爭。每當神的百姓向前一步，仇敵總是變本加厲地反對他們，使緊張的情勢更為升高。當有人起來敵擋我們，那不是應該放棄，而是尋求幫助的時刻。

～節錄自：約翰·麥斯威爾著，《與巨人同行》。

海埔教會信徒關懷網

| | | |
|-----|-----------------------------|---|
| 第一組 | 組長兼總召：李福仁 0937346571 | 會友家庭：李麗如/曾平和/陳茂雄/莊彼列/莊昆南/莊永昌/莊披芳 莊陳明水/魏謙秀/莊世明 |
| | 組長：曾金安 0919631272 | 會友家庭：盧振豐/曾龍吉/陳文德/鄭嘉民/陳淑雲/李福安/陳耀星 |
| | 組長：吳聖惠 0910428784 | 會友家庭：曾平田/李明福/李福建/李永源/李永發/謝俊傑/ 許進德/李明星/李明章/陳英雄 |
| | 組長：鄭道民 0919110552 | 會友家庭：王彩雲/盧振興/吳炳福/劉進財/高素霞/阮俊傑/阮俊欽 鄭媽羅/謝錫麟 |
| 第二組 | 組長兼總召：林金全 0912169955 | 會友家庭：曾信司/張敏宗/李王素琴/李長春/林信明/蘇松發 林瑞賢/張堅迪 |
| | 組長：李文三 0936367412 | 會友家庭：陳慶祥/葉明悉/曾一明/李中和/謝葉笑/鄭清泰/李世宏 李世雄/陳耀宗/葉碧慈/莊英敏 |
| | 組長：李美蓮 07-6993033 | 會友家庭：謝永全/曾榮聰/曾茂雄/鄭啓成/鄭政一/李建明/沙金春 曾恩沛/謝金枝 |
| | 組長：莊毓齊 0912014292 | 會友家庭：蕭鴻文/陳美霞/謝文郁/謝元義/柳彩珠/鄭錦銘 莊信吉/莊毓頌/曾一真/鄭壽源 |
| 第三組 | 組長兼總召：李三育 0932700299 | 會友家庭：曾慶雲/葉南雄/曾中山/林主恩/郭美華/林金時/祁崑山 李信恩/李道育/王元全/蔡文福/阮慶益/謝春香 |
| | 組長：李榮詮 0931809196 | 會友家庭：祝道華/張登川/祝弋茹/張淑貞/林忠信/吳彩瓊 吳佳慧/曾俊士/張美力/張連足/阮俊達 |
| | 組長：李福隆 0919890753 | 會友家庭：邱淑美/曾平山/鄭煌/盧照義/蕭景祥/顏俊男 曾進中/曾戴嬌/趙志凰/劉為國 |
| | 組長：郭倍宏·張舜華 0935893099(張) | 會友家庭：郭文淵/姚啓耀/姚信貞/姚信慈/黃男福/蔡志昌/顏慧珍 劉文忠/曾進福/林宗儒/謝慶耀 |
| 第四組 | 組長兼總召：陳茂義 07-6993223 | 會友家庭：李富/李江山/李林好/劉李乖/鄭陳桂/謝葉綿/李美珍 李水清/陳耀雅/謝瑞蘋 |
| | 組長：李榮修 0936353393 | 會友家庭：劉寶霞/莊緞/阮水/劉信惠/李福彬/李荇/李長/黃榮安 |
| | 組長：李秀玉 0928150832 | 會友家庭：王信雄/盧彩鑾/謝宗明/陳錫銓/曾啓安/曾健一/蘇梅玉/曾聰理 |
| | 組長：鄭幸宜 0953967762 | 會友家庭：劉信約/韓寶琴/葉媽堪/林金雪/黃興國/曾能章 甘寶玉/曾東龍/許秀淑 |
| 第五組 | 組長兼總召：李文雄 0938165963 | 會友家庭：李文郁/陳朝木/蔡文漲/李高德/盧見成/吳再生 |
| | 組長：李耀農 0919109279 | 會友家庭：李信安/曾蘇粉/林弘明/曾俊豪/劉進男/方宏文/曾淑鈴 曾國芳/曾國瑜 |
| | 組長：李文華 0912169720 | 會友家庭：曾俊勳/曾德正/黃錦珠/林碧雲/林碧娥/劉聖禮/買約瑟 |
| | 組長：黃春娥 0972398590 | 會友家庭：鄭桂金/李順玉/葉清發/李子財/王劉不纏/趙蜂 李泰邨/李和文/莊毓麟 |

台灣基督長老教會高雄中會

每週代禱信



| 代禱教會 | 代禱事項 |
|-----------------|--|
| 潮寮教會 (林豐彬牧師) | 一、牧者家庭— 1. 林豐彬牧師夫婦之同心事奉，蒙神悅納。 2. 女兒允惠和紹利信建立之家庭。 3. 兒子允立服兵役後之道路。 二、教會— 1. 小組教會之建立，能落實於 GLN 之整套學習。 2. 長執、小組幹部之靈命更新。 3. 教會佈道與栽培栽培文化之養成。 |
| 茄荳教會 (王博弘牧師) | 一、牧者家庭— 1. 牧者家庭成員：王博宏、施雅愔 2. 為上主的奴僕、奴婢心身靈更加精進代禱。 3. 為主僕家族每位成員體魄之健康代禱。 二、教會— 1. 行過設教一甲子，堅固信仰，活出基督。 2. 為茄荳區所有住民之靈魂救迫切禱告。 3. 為教會所推動的讀經運動代禱 4. 為教會主日學校所推動的宗教教育課程代禱，並為獻身教育事工的師資代禱。 5. 為暑期的夏令營活動代禱。 6. 為教會內身心靈欠安的兄弟姐妹代禱。 |
| 退休牧師(娘) | 【邱國雄牧師】(2002 年／二苓教會) 1. 請為邱國雄牧師及牧師娘身心靈健壯禱告。 2. 請為師母每日的出入平安代禱，高醫的探訪能以愛讓病人敞開心靈，解除心靈痛苦。將基督救人的福音傳給他們，成為個人的救主。 3. 兒子目前專製作及修理小提琴，夫妻倆人都教小提琴(個人、團體)，孫女(邱天馨)今年國小三年級，請為她的功課以及上主日學學習聖經代禱。 4. 女兒全家蒙主賜福，感謝主。 5. 母親住養護中心，現年 97 歲，為她身體健康禱告。 6. ”高雄市基督教醫務人員傳道會”可提供講師協助教會舉辦醫學講座。 7. 希望更多教會能參與高雄醫學大學附設中和紀念醫院主日敬拜(下午 3:30-4:30)帶領，鼓勵信徒來當義工帶領人認識主。 |
| 神學生 | 【林鈺珊同學】—台南神學院社工系四年級／梓官教會 為林同學的身心靈及課業代禱。 |
| 為部會 代禱事項 | 【教社部】部長：林偉聯牧師 1. 高壽中與南布中會聯合舉辦的高雄區全民抗漲靜坐祈禱活動(2012/5/28-6/20)，感謝各教會的配合與參與，並為此訴求繼續代禱。 2. 為此次風災有損害的災區重建代禱。 |

晚上08:00副堂

主禮者：林家宏牧師

司禮者：李福仁長老

司琴者：鄭德芬同學

【敬候上帝的話】

奏樂.....聆聽歌聲，安靜主前，敬拜上帝，與主相遇.....司琴者

宣召.....詩篇九十六篇1-2節.....司禮者

聖詩.....第3首.....會眾

祈禱.....感恩、讚美、認罪、懇求、主禱文.....司禮暨會眾

【恭受上帝的話】

聖經.....約翰福音十四章6節.....司禮者
 (白話字第121頁、台語漢字第124頁、和合本第119頁)

講道.....真理與生命.....林家宏牧師

祈禱.....林家宏牧師

聖詩.....第261首.....會眾

【應答上帝的話】

代禱.....司禮暨會眾

1. 為年度宣教主題（關懷、靈命增長）提升家庭互動愛連合：
 - ①恢復家庭祭壇轉移心境頌讚主。②賜下憐憫彼此關懷扶持。
2. 為麥比拉生命園區建築工程、不理性抗爭阻止、第二階段推廣。
3. 為社區老人關懷事工—和平樂活站—訪視、邀請、經費、志工。
4. 為身體欠安的兄姊，求主憐憫、醫治、康復、見證。
5. 為自己（真理有根基、靈命有深度、恩賜有操練、生活有見證）。

報告與介紹.....司禮者

祝禱.....林家宏牧師

殿樂.....司琴者

【差遣及祝福】